

香港警察郵學會

香港警察郵學會成立於 1982 年。目的是為警務處的同事(包括紀律人員，文職人員及其家屬)提供一個集郵活動平台，推廣集郵這個有益身心的嗜好，讓人員在工餘時間發展興趣，以舒緩工作上的壓力，建立健康生活。警察郵學會活動包括參與警隊主辦一年一度的體康嘉年華、每月舉行的例會、郵票交換、拍賣、發行會訊、首日封和舉行郵集展覽等。

香港警察郵學會與本地及國內集郵學會及機構建立緊密聯繫，除定期互訪外，更參與各項郵展及講座。另外更與香港郵政合作，走訪香港不同的中小學校，推廣及舉辦集郵講座。近年更積極走入社群，與少年警訊會員一同推動社群參與，透過設計不同主題的減罪明信片，廣泛宣傳減罪訊息，軟性走進社群，讓他們體驗警務人員那一份『鐵漢郵情』，提升警隊的正面形象。

加入警察郵學會的心得

本會執委李文通自小學四年級開始收藏郵票，中學畢業後便加入警隊工作。他加入警察郵學會，不經不覺已是第三十五年頭。李文通退休後，仍對集郵不離不棄。他說：『收藏郵票可以認識世界各地不同文化，政治、宗教、風景、傳統習俗及人物等』。此外，他亦見証了郵票從簡單的平面設計，到特殊印刷效果。他收藏的郵票題材亦是五花八門，例如古典、交通、生肖、花卉、宗教和偉人等。

而資深會員莫志超認為，集郵可以怡情養性，從搜集郵票，首日封或郵戳等背後的資料，有助研究相關歷史，特別是一些被遺忘了的景象，例如『日治』時期的人民生活。他補充說，從前喜愛的郵品(郵票，首日封)均是從郵局或向郵商購買的，後來更提升到拍賣行拍賣心愛的郵品，過程正正讓他學會如何管理個人的財務，量入為出，不會過度消費。

從創作「馬賽克」郵票畫『到』成功申報健力士世界紀錄所領略的智慧

警察郵學會秘書蕭諒興喜愛以不同顏色的郵票，併出極具個人風格的郵票畫作品。蕭諒興表示，一幅成功的郵票畫往往需要有充足準備，例如恆心、耐性及自信等，在過程中保持頭腦清醒，定時檢討，如發覺問題便要儘早糾正。蕭先生表示，當他在工作遇上新挑戰，或因時間倉卒，又或不能倚靠過往經驗解決時，他的腦海就會閃出創作「郵票畫」的思維，憑著自信與堅持，把上司委派的工作重新組織，搜集資料，細心安排每一步驟並評估結果，以及跟同事分析，堅毅不屈向目標進發，最後便能有效及適時完成被指派的工作。

蕭諒興更在 2015 年 12 月以『最多汽車種類郵票』成功申報『健力士世界紀錄』。他說，這次成功申報世界紀錄，最主要是細心閱讀相關要求的內容，例如條款、規例、郵票種類、展示形式、核實的公職人員；最後還要整理一份全面的展覽報告，包括錄像和文書等……自古成功在嘗試，他希望藉這次成功申報世界紀錄的經驗，向年輕人發出正面訊息：要有耐性、自我裝備，堅持目標。機會素來是給予已經準備好的人呀！